名

珠

和

厄觉

秀

莲

的

家

庭

生

活

2006年3月21日 星期二

从前有一个老婆婆,她 在屋子的后面种了一大片 玉米。眼看着收获的日子一 天天近了。

一天,一个颗粒饱满裹着

几层绿外衣的玉米说道:"收获那天,老婆婆肯定先摘我,风雨搏斗,眼看躯体快要腐烂,我真是自作自受啊!"它绝 因为我是今年长得最好的玉米!"周围的玉米听了也都随 声附和 地称 特着,

收获那天,老婆婆只看了看那个最棒的玉米,并没有 把他摘走。"老婆婆可能眼神不大好,没注意到我,明天,明 天,她一定会把我摘走的!"那个很棒的玉米自我安慰着。

第二天,老婆婆又唱着快乐的歌儿收走了其它的玉 米,可惟独没有摘这个棒玉米。"几天内,老婆婆一定会把 我摘走的!"棒玉米仍然自我安慰着……

第三天,第四天,老婆婆没有来,从这以后的好多天, 老婆婆也没有来过,棒玉米被摘走的希望越来越渺茫……

直到一个漆黑的雨夜,棒玉米才突然感悟到:"我总以 为自己是今年最好的玉米,我对自己的估量太高了。其实,

甲和乙都 挂了满满一墙,有的还扩印数 (kj) 在县文工团工 作,都是歌唱 演员 甲经常对

乙说,现今的时 代,如果没有很 多朋友相助,完 全靠个人单打 独斗是不会取 得成功的。乙听 后只是笑笑,不

县城偶尔 有中央、省、市 的名演员来演 出。每当这个时 候,甲就早早地

来到演出场地的前排。当每个 名角演完,他总要拼命鼓掌, 有时甚至站起来夸张地狂叫、 吹口哨,让明星们很兴奋。

演出结束后,甲轻松地得 到了与明星们合影的机会。他 把这些照片洗印出来,在书房

最棒的玉米

我是今年最差的玉米, 连老婆 婆都不要我了。白天,我顶着烈 日,原本饱满而又排列整齐的 颗粒变得干瘪坚硬,整个身体 像要炸裂一般。夜晚,我又要和

望,它悲痛,它甚至想自行了断,在某个暴风骤雨的夜晚永 远地消失掉……

不知不觉,一缕柔和的目光照在棒玉米的脸上,它抬 起头来,睁开眼睛,一下就看见了站在它面前的老婆婆

老婆婆正在用一种柔和的目光瞧着他, 自言自语道: "这可是今年最好的玉米,它的种子明年一定比今年长得

这时,棒玉米才明白老婆婆不摘走它的原因。

正当它想着的时候,这个获此殊荣的棒玉米被老婆婆 轻轻地摘下来……

相信自己,但有时候需要再等一下。

(张昕摘自《BBS论坛》)

36年与1篇论文

波兰科学家哥白尼生活的时代,教会势力统治 着欧洲。"地心说"被奉为不可侵犯的学说。哥白尼 20 多岁时,就对这一学说产生了怀疑,自己动手建 起了小小的观象台,每天不断的观察和计算,终于 发现地球和其它行星是围绕着太阳转的,并提出了 "日心说"。这时,已是10年过去了,为了使他的《天 体运行论》能被更多的人信服,哥白尼又花了 36 年 的时间,对论文反复修定,当这一论文在冲破教会 的封锁,公开发表后,70岁的哥白尼所剩时间已不 多了。然而这一论文为后人开创了天文学研究的新 (郭海斌摘自《中外文化》) 旅程。

一戒张牙舞爪 一些 太太仗着自己有能力,凡事 都要强出头,发展到极端就 是不给老公一点面子。

二戒不思 进取 只懂得 回家做饭、炒 菜, 再生个孩

子踏踏实实地 讨日子。这样 的太太发展到

极端就是连自己的形象都 不顾了

受就不大值得了 三戒厚此薄彼 其一

六戒不解风情 情人 节丈夫请你烛光晚餐,你嫌 是宽以对己、严以对夫。其二 贵;请你看通宵电影,你要

是宽以对己家、严以对夫家。

追逐流行是本能,可是有种太

太不管吃的、用的、穿的、玩

四戒瞎追流行 女人

的,她都无条件的

后,这就不对了。

-律紧跟,绝不落

五戒盲目攀

这是女人的

一种诵病, 但若

攀比到让自己难

睡;给你买成打的玫 瑰,你说情人节的政 瑰很贵。这些都是 不解风情的表现,不 是好太太

七戒不懂理财 做个好太太的必要 条件之一是要善于 理家。(张维娟摘自 《文摘报》)

阳名珠教授是著名的 数学家,在迁移理论和泛函 分析研究领域成就卓著。他 的夫人是全国人大常委会 副委员长顾秀莲。 RH

阳名珠和顾秀莲 是 1962 年结为夫妻 的。当时 29 岁的阳 名珠已经在中科院数 学所工作了6年.而 顾秀莲则远在甘肃省 金川的-家机械厂当 技术员。1964年,顾 秀莲从甘肃调到国家 纺织工业部当了一名 技术员,这时夫妻俩 也终于团聚了。1973 年, 顾秀莲被任命为 国家计委副主任。

顾秀莲 同忆说。 阳名珠非常支持我,

如果我有了进步他就鼓励 我。记得有一次我被评上先 进,上了天安门城楼,当时 他在外地,给我发来了一份 贺电,祝贺我取得进步。

上个世纪80年代,就 在阳名珠以自己的学术成 就名扬海内外时,他和顾秀 莲的生活不得不再次面临 长时间的分离。1980年顾 秀莲调至江苏,先后担任省 委副书记和省长,这段时间 夫妻俩两地分居长达8 年。当时为了支持阳名珠的 工作,顾秀莲将两个孩子都 带去了南京自己照顾。而阳 名珠丰动申请调到了北京

> 远郊房山区的中国 原子能科学研究 院, 研究核反应堆 工程中的数学问 题。当时,这个决定 在周围人看来是不 能被理解的。此时 的阳名珠已经 49 岁,他主动放弃了 城市生活来到这 里,住的是筒子楼, 条件很简陋,卫生 间和厨房都是共用 的。阳名珠和另外 个同事同住在-间不足 12 平方米 的小屋里。1989年

顾秀莲从江苏调回北京担 任国家化工部部长。而此时 的阳名珠仍然在继续着他 的迁移理论研究。

很休后的阳老并没有 停止他付出毕生心血的数 学研究。在他的极力推动之 一本数学专业刊物《泛 函分析学报》得以创办。

顾秀莲这样说:有两句 话是我们的座右铭,一个叫 事业有成,一个叫家庭幸 福。(高博摘自《名人传记》)

瓜

去

火

有

讲

冬春之交.一些人口干舌燥.认为 多吃水果可降火。但瓜果均有一个寒凉 的特性,由于老年人大都体虚胃寒,若 以瓜果去"败火",必然适得其反。

什么是"火"呢?按中医的说法 "火"乃六淫之一,是一种病因,它分 为心火、肝火、胃火、肺火、肾火等等 一个"火"字千变万化,不是吃个瓜果 就能包治"百火",这里面有讲究。

一般人认为败火以食香蕉为最 好,中医认为香蕉性味甘寒微涩、无 毒,具有清热止渴、清胃凉血、润肠通 便、降压利尿等作用。对于口渴、便秘 等阴虚肠燥或血热气滞者尤佳。若脾 胃寒虚、阳气不足的人食香蕉就会适 得其反,反会使虚火更旺。

再以荔枝为例,妊娠、出血及湿 热性患者过食荔枝,反而会出现烦 热、口渴、恶心乏力的上火症状,严重 者甚至会出血及昏迷。如苹果、橘子 和梨均有这样的情况

西瓜是败火的宠物,素有"吃上 两块瓜,药物不用抓"的说法,其除烦止渴、养心安 神作用颇大,但对脾胃虚寒、寒积冷痛的人却不宜 食用。 (赵雪梅摘自《人民日报》)

教你洗苹果的四个窍门

窍门一:苹果过水浸湿后,在表 皮放一点盐,然后双手握着苹果来回 轻轻地搓,表面的脏东西很快就能搓 干净,然后再用水冲干净,就可以放 心吃了。专家介绍,这样清洗的原理 是利用了盐的小颗粒状态,增强了摩 擦,而且,食盐也非常干净。

窍门二:准备一个小盆,放些淀 粉,然后洗苹果。这个方法也适用于 洗梨和葡萄等等,而目水果表面不易 变色。尤其是洗葡萄这办法很好用, 因为葡萄很难洗干净,用力洗又会破

唐淳风 1999 年起被派往 中国驻日本大使馆,任

"这是个重大的新闻,应该查

经济参赞。2000年3月10日,日

本当时的财务大臣宫泽喜一宣

查日本经济到底怎么样? 这是我

当外交官后接到的第一个重要任

务, 所以我就开始查日本人的

布:日本财政濒临崩溃!

帐。"他回忆道。

坏葡萄原有的状态。

十张赠送亲戚朋友。当地很多

人都知道,甲在文艺界有很多

这样的生活一直持续了

这期间, 乙很少有应酬,

只要一有工夫就读专业书,参

加函授学习,研究当地民歌,

先后到数十个著名民歌村采

风。他后来参加 CCTV 歌曲

大赛得了二等奖,再后来还到

《艺术人生》中亮过相,红遍了

县演出,甲又坐到前排。不过,

这次他没有鼓掌, 也没有与乙

合影。那晚上,他一直趴在窗前

本人的关系,很少有人能在鼓

掌中找到羞愧和奋发的力量。

该想想自己何时能赢得掌声。

望着满天星星默默流泪……

乙后来也衣锦还乡, 到本

很少有人去思考鼓掌与

在为别人鼓掌时是不是

(赵淑莉摘自《东西南北》)

朋友,是个人物。

10 多年

窍门三: 将牙膏 涂在苹果表面当清洁 剂,这个办法也很好

用。用热水洗苹果也是个很好的办法, 这样很容易将苹果表皮的保鲜剂等清 洗掉。

窍门四: 最好在超市买专用来洗 水果的洗液。专家提醒,不要用质量难 保证的洗洁精, 因为用质量差的洗洁 精,不但洗不干净,还可能有危害身体 健康的化学品。(牛艳红摘自《春秋论坛》)

款门槛大大提高, 你怎么拿到贷

款?"答曰:"我们这段时间很少贷

运作?""我们基本上就是把原来

贷款你贷不到,门槛提高了。所以

银行说,你的钱就先别还了,你想

要钱用,咱们签君子协议,照原来

的合同继续执行下去。这样,银行

继续有利息可以收,企业有资金

逾期不还都算成是坏帐。所以政

府部门一查银行, 每家都有数额

按照银行的操作规律,贷款

可以运转。"唐淳风说。

的所谓坏帐了。

行实际在做的是

一种贷款重组,

但是又不是公开

的重组,是私下

的交易。"就是

说,本来到期该

""那你们企业没有资金,如何

巨大的坏帐。表面上看。是银行瞒 报了,实际上政府也知道是怎么 回事。为了给国际社会日本经济 要崩溃的假象,政府部门就把这 样的数据公布了出去。

的老贷款延期使用,这就是银行 "以我用各种方式接触的多 更坏了,有357万失业人口,失业 这下明白了,日本企业和银 家日本银行的内部人员来看,他 率为5.7%。

我查日本政府的"坏帐"

中国原驻日经济参赞唐淳风认为,日本经济实际很强大

般人向日本的政府部门咨 询的话,对方全都是众口一词,说 坏帐一天比一天多,人人都着急。 唐淳风想:东南亚金融危机

以后,亚洲许多小国,银行坏帐问 题都解决了,日本实力这么强大, 老解决不了,还一天比一天多,怪 不怪?

百多家企业。唐淳风问日本企业, 企业说没有坏帐。"那你从银行拿 贷款应该拿得到,但目前银行贷 还了,但是还了之后,你再要申请 们都没有坏帐。"唐淳风说。

在日本的官方文件中, 唐淳 风的怀疑获得了证实: 日本在此 之前每年的财政都有盈余,最少 也有3900亿日元的盈余,而到宫 泽喜一宣布的 2000年 3月份止, 更是有 6400 多亿日元的盈余(约 合 640 亿美元)。

上"财政濒临崩溃问题"相 时底,但不及了一 伴的还有日本当时的高 差两百四、五十万。

少明细帐,对方 只说数据是真实的。

之后, 唐淳风又到了厚生省去 查。因为厚生省失业保障局的劳动 保险科, 是要给失业的人发放失业 津贴的, 唐淳风想看一看发放了多 少钱? 结果是,在日本说有346万失 业人口的时候, 只发放了109万人 的津贴;而说有357万失业人口的 时候,也只发了113万人的津贴,相

失业率问题。据日本总务省的报

告,2000年日本的失业总人数是

346万,失业率是5.2%,这是战后

片哗然,感到十分忧虑。2001年就

唐淳风想了解这

些失业人口是怎

么构成的,但发

现他们也没有多

以来最糟糕的一次。全日本是

当时刚好报纸上有条消息, 说有 11 家电子企业准备裁员 85000人。于是,唐淳风就找这11 家电子企业,一家一家地问,问他 们各自裁员多少。最后,把这 11 家声称要解雇员工的企业一汇

总,结果是"一个也不裁"。 唐淳风说:"我把我的调查结 果告诉日本的总务省,对方则说, '我们也知道'。"他们很尴尬,还 把他们的领导叫来解释,说,"不 是我们故意做的, 而是我们历来 就是这样统计的。

) 过查帐,唐淳风还有很多的发现,包括汇市、国家 债务负担等。日本有意隐瞒真实数 据,主要是为了欺骗国际社会,使日 元下挫,以获取出口上的好处。

唐淳风认为:日本有三本帐, 国内一本、国外企业一本、国际资本 一本,三个一相加,每年经济增长百 分之十几。

(陈永山摘自《世界新闻报》)